

## Краткая информация

### Проект «Содействие парламентаризму в Кыргызстане» в 2013 г.

**Проект:** «Содействие парламентаризму в Кыргызстане»

**Партнеры:** Жогорку Кенеш (Парламент) Кыргызской Республики, Центр труда и социального развития (Парламент Политических Партий), Представительство Американских советов по международному образованию (ACTR/ACCELS), Американский Университет в Центральной Азии (АУЦА) и Ошский Государственный Университет (ОшГУ)

**Бенефициарии:** Жогорку Кенеш (Парламент) Кыргызской Республики, Правительство, органы местного самоуправления, гражданское общество, политические партии и молодежь

**Цель проекта:** Повышение уровня эффективности управления и взаимодействия Жогорку Кенеша Кыргызской Республики с населением страны.

#### **Проектная деятельность и ожидаемые результаты:**

Проект состоит из пяти частей:

##### 1. Организация круглых столов с обсуждением актуальных политических вопросов

Парламент Политических Партий (ППП) является платформой для широкого политического диалога между партиями всего политического спектра. В 2013 г. ППП проведет 11 круглых столов и общественных слушаний во всех областях страны, а также в городах Бишкек и Ош. На этих мероприятиях будут обсуждаться наиболее актуальные политические, экономические и социальные вопросы, а также будут разработаны рекомендации и направлены в соответствующие органы власти. Депутаты Жогорку Кенеша КР, высокопоставленные государственные чиновники из органов центральной и местной власти, представители политических партий, органов местного самоуправления, гражданского общества, международных организаций, эксперты и СМИ будут приглашены в качестве участников данных проектных мероприятий.

##### 2. Стажировки студентов в Парламенте

Центр ОБСЕ в Бишкеке будет поддерживать программу стажировки, организованную Представительством Американских советов по международному образованию (ACTR/ACCELS). В результате данной деятельности, 15 студентов Американского Университета в Центральной Азии (АУЦА) и пять из Ошского Государственного Университета, получившие распределение в различные комитеты и отделы Парламента, будут в качестве помощников принимать участие в работе депутатов и сотрудников Аппарата ЖК КР с марта по июнь 2013 г.

### 3. Молодежный Модельный Парламент

Центр ОБСЕ в Бишкеке будет поддерживать отбор, обучение и проведение пленарных заседаний Молодежного Модельного Парламента. Данная пилотная инициатива направлена на обучение отобранных для программы 30 учащихся 10-11 классов средних школ города Бишкек при содействии Представительства Американских советов по международному образованию (ACTR/ACCELS). Основной целью является оказание содействия участникам программы в ознакомлении с парламентской и партийной системой в Кыргызстане и опытом других стран в данной области. Проект осуществляется совместно с Комитетом Жогорку Кенеша КР по образованию, науке, культуре и спорту.

### 4. Содействие развитию международных парламентских связей совместно с ПА ОБСЕ

Центр ОБСЕ в Бишкеке будет оказывать поддержку Жогорку Кенешу КР в сфере работы с Парламентской Ассамблеей ОБСЕ с целью укрепления связи Жогорку Кенеша КР с парламентами-партнерами в регионе ОБСЕ. В этой связи предполагается организовать как минимум шесть видеоконференций с участием депутатов ЖК КР и депутатов парламентов стран-участниц ОБСЕ для обмена международным опытом. Кроме того, Центр ОБСЕ в Бишкеке будет поддерживать участие депутатов ЖК КР в заседаниях ПА ОБСЕ и международных форумах и конференциях.

### 5. Взаимодействие с СМИ по освещению деятельности проекта

Центр ОБСЕ в Бишкеке организует четыре пресс-конференции для повышения осведомленности о проекте в целом. Данные пресс-конференции будут организованы в рамках проектной деятельности и будут освещать основные достижения и результаты, достигнутые в результате инициатив, предусмотренных Проектом «Содействие парламентаризму в Кыргызстане».